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NÉPNEVELŐ
A MAGYARORSZAGI KATH. TANÍTÓSÁG HIVATALOS LAPJA

Kiadja a SZENT-ISTKÁN-TARSULAT Budapesten.

Megjelenik minden héten egyszer, 
vasárnap.

Megkapja e lapot minden kath. nép­
oktatási intézet egy példányban ingyen. 

Előfizetési ár: egész évre 6 K 
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Szerkesztőség és kiadóitititil 
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-utca 28.
(Szkst-István-Tarsvlat)

télen élvezetek. S mindez a sSßbadgondolkcdä? 
cégére alatt. Eszménye Nietzsche, Ferrer, Zola.

A másik tábor sem veti meg a haladás esz­
méit. de fegyvere a hit, az igazság: ideálja 
Isten és Haza.

Ahol Isten a szivekben, ott az erkölcs. Ahol 
a hit, ott a Haza szent fogalom.

K sereg a «Katholikus Népszövetség», a kath. 
társadalom mentsvára. Zászlója szerétéiből van 
szőve. Megvédi a hitet, hogy megmentse a 
hazát. Rövid két év alatt hatalmas arányokat 
öltött, jelezve azt, hogy a nem hangzatos frázi­
sokkal telt eszméknek győznie kell.

Elvitathat!an tény. hogy a kath. tanítóságnak, 
a keresztény társadalom e korszakalkotó munká­
jában nagy része volt. van és less.

Igen lesz. mert a nagy mű, az alkotás, még 
nincs befejezve.

Hogv tanítóinknak, mint az eszme vezérének 
e munkában kiható része legyen, azokkal az 
eszközökkel kell küzdenie, mely iránt az alkotó 
elem. a nép legfogékonyabb.

A nép könnyen tanul s amit tud, nehezen 
felejti. Tehát első eszköz a tudás. De nem az 
a tudás, mellyel az álfilosofterek tüntetnek, 
hogy «Nevem Szellem és Tudás; Szellem, mert 
a bölcset keresem, Tudás mert meglelem». 
Egyúttal a bölcsek bölcsét Istent elvetik.

Nem az a tudás, mely letörve a keresztény 
erkölcs korlátáit s azok romjain Istent tagadva 
új világot teremt. Mely világ a bűn posványa 
s alakjai az erkölcstelenségben tobzódnak.

«Tudás, mely a nép szelleméhez mért. Istenbe 
vetett hitét, bizalmát nem dönti meg.»

«Tudás, mely a lelket Istenhez emeli, hogy 
ott hitével Neki áldozzon.»

Tudás, mely az erkölcs korlátáit bástyává 
erősíti, hogy azon belül tökéletes legyen az 
eszmény, hogy az ember Isten hasonlóságára 
alkottatott.

A tudás, mely ily alapokon épül. csak meg­
erősíti az eszközt: a nevelést az élet iskoláidban.

E nevelés az erkölcsnemesítő haszon meg­
ismertetésében rejlik.

A pályázati hirdetéseknél minden egyes szóért» 
minden közlés után 6 fillér fizetendő. 

Állandó hirdetéseknél nagyobb kedvezmény. 
Kisebb hirdetésekre külön árszabás.

Egész oldal...kor. 50.— I Negyed oldal...kor. 16.—
Fél oldal....... « 28.-1 Nyolcad oldal « 10.-
A dijak előre beküldendők a Ssent-Istvdn-Tdmulathoe.

Kérő szó!
Azzal a kéréssel fordul a Katholikus Iskoh- 

I‘iitiesillet minden nemesen érző szívhez: jöjjön 
és segítsen megmenteni pusztuló iskoláinkat. Az 
Egyház leányát, őseinktől öröklött drága kin­
csünket veszély fenyegeti. Ne adjuk fel az isko­
lához való jogunkat, mert az Krisztus szelle­
mének 'egyik legerősebb bástyája.

A Katholilus Iskolaegyesület 1 assan/ Kolos 
Ív.boros hercegprímás védősége, gróf Széchényi 
Miklós püspök és gróf Zichy János v. b. t. t. 
védő elnöklete alatt működik. Célja tisztán kul­
turális. A keresztény szellem terjesztése csalad 
é.- iskola által. Már eddig számos iskolát men­
tett meg segélyével a pusztulástól, azonkívül 
kiváló katholikus tanítókat jutalmazott az egy­
házi főhatóságok javaslatai alapján és szegény 
gyermekeket tankönyvekkel látott el.

Hogy a Katholikus Iskolaegyesület a fokozott 
igenveknek meg tudjon felelni, minden katho- 
likusnak segítő jobbot kell nyújtania tehetsége 
szerint. Rendes évi tagdíj 1 kor., vagy egy- 
szersmindenkorra 2-> kor., alapító tagság 400 
kor., pártfogó tagság 100 kor. és pártoló tag­
ság Ö0 kor.

Ha majd nálunk is. mint a külföldön, millió 
lelkes férfiú sorakozik] a kibontott zászló alá, 
akkor valóban megvédhetjük, fejleszthetjük isko­
láinkat. mint Egyházunk és Hazánk védőbástyáit. 
Dr. Giesswcin Sándor Kmbcr Károly lovai/ 

prel.-kau., ügyv. elnök. ügyv. igaz".

A Kath, Népszövetség és tanítóink,
Minden kornak megvannak a maga uralkodó 

eszméi és gyakran látjuk, hogy ezen eszmék 
megtestesülve egymással harcban állnak, tgyi ’ 
tábor korlátlan szabadságért esd s a haladás jegye­
ben az igazság fegyvereit eldobja magatol. 
A hitet, hazát buta" fikciónak tartja s kész 
erkölcsét martalékul dobni.

Fegyvere a hitetlenség, erőszak s a mertek-



■zatvr. Ez 
•:)i. niat/a

bizi'-'ivitsa he népének, hogy a Katho- 
: vets eg a leghatalmasabb eszköze a 

;v társadalom u.i életre keltésének és 
tv,adata eredményes megoldásának. 

-H.ere-e eilet)ailhaiaLlan halast gya- 
.:,i;:5k:v. Egészén más, egészségesebb 
vezeti, almi újra éled lelke. hite. erköl-

tiszteség iránt 
pedig a kész 
(s ember törtül

A N.-i-zövetség hozza szoktat, megtanít, 
verte változtatja a lélekben azt. hogy lyiij máson 

b í.s mikor ez a kötelesség
nejeinket, létrejön az a harmónia, 

e'eöí'éii bizalmatlanság és gyűlölködés bontó 
e.. : • kizárja egymás közül, akkor megérti,

; réti egymást Hz a testvériség megteste­
sült esz,neje.

Mikor a nép egymást, szegényt gazdaggal 
,-v :t küzdve-küzdeni látja, megérti az 

egyenlőség fogalmát.
A kathoiikus társadalomnak fiigyHknmk. 

■'rőtnek kell lennie.
i'zgg -tleimek. hogy akarata érvényesüljön. 

Erősnek. hogv hitünk ellenségei, korunk bom- 
íaszt'i iránvaí ellen bátran szembeszállhasson.
11. eV megvédje a hitet s a Ilit erősítésével

ént-István örökségét erkölcsi alapon a máso 
dik ezredévben i* fenntartsa. Erejével no csuk 
védeni, hanem az ellent a harcban meghátrál 
tat ni. legyőzni is tudja.

Ahol a.: élet. ott erő is van. Adjunk életet a 
Nej szövetségnek, hogy az napról-napra erősebb 
tegyen. A kathoiikus tanító legyen hu harcosa 
az eszmének. De úgy. hogy az eszme tiszta­
ságát megőrizve fokozottabb sikere legyen, a 
kathoiikus társadalom, magyar hazánk boldogu­
lásának az Istenbe vetett hit megismertető 
igaz utjának munkájában.

Xagvbecskerek. Zónára- Samu.

részesülhetnek a tan- és felvéteti díjak kárpótlása címén 
államsegélyben, amelyek az 190.. .;vi XX \II. t-r. töl­
teteiéinek " minden tekintetben megfelelnek (képesítés, 
felszerelés, a magvar nyelv tanítása». Az államsegély 
iránti kérvények két csoportra osztatnak, aszerint 1. e. 
h,„rV a folyamodok részére utalványoztatott-e mar 
•illarn-eeéh 'a/ lnOT. évi XXVII. t.-c. alapján, vagy sem.

Igenlő 'esetben az iskolára és a tanítóra vonatkozó 
iratoknak újból rab'i beterjesztem mellőzendő s a tanítok 

rpótlása iránt a megküldött kimutatás rovatainak 
pontos kitöltésé kívántatik.

Az hbdnszéki élnél: feladatai sepr:» megállapítani, 
még pedig ama javadalmi jegyzőkönyv, vagy díj level 
adatai nvomán. melynek alapján az illető tanító n\ug- 
diii-iénve'legutóbb re'ndéztetett, azt az összegét, melyre 

' hínitőnak a tan- és felvételi díj kárpótlása címen
Ígérve van. , ... ,.

íz iskolaszék! elnök ezen összeget a kozigazgal.isi 
bizottság felhivá-ára azonnal bejelentem tartozik s az 
adutok békességéért anyagilag felelős. - ;

Ha az államsegélyért folyamodé iskola tanítói ré­
szére az 1907. évi XXVII. törvénycikk alapján eddigele 
sem fizetés kiegészítés, sem korpótlek címén államsegély 
men vem utalvánvoztatott. a közigazgatási bizottság az 
utóbbi törvénycikk végrehajtása tárgyában 76.000,9b!. 
s/. rend. kiadott Utasítás áő. í-ában felsorolt összes 
iratok beterjesztése mellett kühvi-knldn tesz jelentést min­
den , -s oly tanítód álhitt Melóba, melynek'javadalma 
a tán- ét felvételi díjak beszámitasiíeal állapíttatott ’".eg.

A közigazgatási bizottság egyúttal az 1908. évi XL\ I. 
t.-clkk :.i. S-ában foglalt rendelkezéshez képest úgy az 
iskolát, mint tanítóját az 1007. évi XXXII. t.-c szem­
pontjából is felülbírálja, s ennek alapján tesz partolo 
va-'v elutasító indokolt javaslatot.

lx bizottság feladatává teszi a miniszter, hogy a 
mondott adatoknak közlésére az egyes iskolaszékeket 
haladéktalanul azzal hívja fel, hogy vonatkozó kerce- 

fíiket a bizottsághoz Ibiik évi február végéig oder-

A rendeletet a miniszter helyett lóth államtitkai- 
adta ki.

Tájékoztató.
Hogyan és meddig kell folyamodni a tandíj- 

kárpótlásért ?
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium r.z ingye­

nes népoktatásról szóló 1909. évi XLVL t.-cikknek a 
hindi kárpótlásra vonalközéi 5. S-nak végrehajtása tár­
gyában a lön.ooO. sz. rendeletét adta ki.

Miután a törvény különbséget tesz azon esetek kö­
zött: Etűdön a tan- és felvételi dijak a tanító jövedelmét 
teszik, vagy a midőn az iskola dologi szükségleteinek 
felezésére igáinak a tandíj és felvételi dijak.

A rendelet az első esetre vonatkozik, az utóbbi 
esetre később adnak ki utasítást.

Tehát abban az esetben, hogyha a kath. iskolánál 
szedett tan- és felvételi dij a tanítói fizetés alkotó 
része, akkor a következő eljárás foganatosítandó:

A miniszter államsegéllyé: csakis azon összegeket pó­
tolja, melyek a tanítói javadalom megállapítása alkal­
mával kifejezetten tandíj és felvételi díj címén biztosít­
tattak és mied ilyenek a tanító javadalmi jegyzőkönyvé­
ben és dijlevelében tényleg szerepelnek és a törvény 
;j. §-a értelmében csakis azon iskolák, illetve tanítók

EGYESÜLETI ÉLET.
Pályázati hirdetés. .1 szombathely egyházmegyei 

ran. kath. tanítóegyesület segítő-osztályának igazgatós,iga 
a folyó 1909—10zik iskolaévre 5 löt) egyenkint 1(H)—
1 i ,ji I egyszáz-egyszáz i koronás ösztöndíjra pályázatot 
In,.let. Feltételek: Pályázhatnak mindazon szombathely 
egvbázm. rom. kath. tanítóegyesületi tanító-tagok, kik 
egyesül, tünk segítő osztályának alapítótagjai és alapító- 
tagsági di útikat, b0 koronát, a segitö-oszl ály pénztárába 
befizették vagy mint rendes tagok if korona évi tagsági- 
dijaikat 7. éven át egymásután megszakítás nélkül 
ugyanazon í énztárba befizették. Ösztöndíjban részesül­
hetnek a fv itemlített pályázatra jogosított szülök, kiknek 
iiú- vagv leánygyermekei tanítóképzőt, bármelyik egye­
temet felső " szakiskolát, gimnázium és reáliskola 
felsőbb iö -8.) osztályait vagy a kereskedelmi isko­
lát látogatjuk. Amennyiben ilyen tanulók szülői nem 
pályáznának, a gimn. és reáliskola alsóbb ti—4.) osz­
tályaiba vagy a polgári iskolába járó tanulók is része­
sülhetnek ösztöndíjban. A kérvényben feltüntetendő az 
a körülmény, vájjon a pályázók gyermekei részesülnek-e 
egyéb ösztöndíjban vagy segélyben, továbbá, hogy a 
pályázónak hány gyermeke van, kik szülői ellátásban 
részesülnek, végül az is, hogy a pályázó szülőnek 
állomása mily jövedelemmel van összekötve (díj le vél 
Összege). Az iskolaszék elnöke, vagy az iskolaigazgató 
áltál aláirt pályázati kérvények 1910. évi március 1-ig 
Szabó Károly szombathelyi püspökiskolai igazgatóhoz 
küldendők be. Később érkező kérvények nem vétetnek 
figyelembe. A kérvényhez az 1909/10. iskolai év 1. fél­
évéről szóló iskolai bizonyítvány vagy értesítő csato­
landó. Figyelmeztetnek azok a karlársak, kiknek gyér-
n, ,, «-is 1-11 * I .-Ír zil <1 -i Ar.knn s-ifÄn/i II Kon rhO'rnCÍÍilhh



hogy 
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kérvényeikét megújítsák, mert a segítő-osztály 
szabályainak 11. §-a szerint az ösztöndíjak csak

• I 1 ' ' ..................... -_l_l......1..................... V..,.----l.nUw.Ur . 1 Q1 fi

anuár 10. A :segítő-osztály igazgatósága.

IRODALOM,
A róm. katli. polgári iskolák tanterve.

Régen érzett szükség volt a polgári leányiskolák 
tantervét a minden oldalról felhangzott kívánal­
maknak megfelelően módosítani. Miután az 
állam a közoktatásügyi tanács közbenjöttével 
annak megfelelt, a nagyméltóságú püspöki kar 
is indíttatva érezte magát a tantervet revízió 
alá venni, amelynek eszközlésével a Kath. ta­
nítók Tanügyi Tanácsát hívta fel. A ^ Tanács a 
magas megbízatáshoz képest szabályszerűen 
megfelelt feladatának, amennyiben megbízta volt 
tagját, Kemény ff y Kálmánt, akkoron az eszter­
gomi polgári leányiskola igazgatóját hogy az 
íü'vet tanulmányozza és nyújtsa be javaslatát. 
KeményITy K. a feladatnak híven megfelelt s 
benyújtotta javaslatát, amelynek részletes és 
beható elbírálása végett a Tanács az ő elnök­
lete alatt egy bizottságot küldött ki. amelynek 
Untjai Bilinszkv Lajos dr.. Ember Károly lovag, 
Kzámord Ignác, Szőke Sándor és Zeitiger Vil­
mos dr. voltak. A bizottság, az elnök-eloado 
által tartott értekezleten, teljesen átvette a ja­
vaslatot s meggyőződött arról, hogy a bemuta­
tott tanterv szem előtt tartva az all am áltál 
kiadott tantervet, a kath. polgár, leányiskolák 
jellegére és szellemére való tekintetből teljesen 
megfelel arra, hogy approbáltassék, sot a nyelv­
tani és történelmi részben tett módosításai fe 
lülmulják az állami tantervet, amit neves aUami 
tanárok is kénytelenek voltak beismerni. Lzek- 
után mi sem állta útját annak, hogy a tanterv 
.. nao-vmélt püspöki kar által approbalva ki- 
IdS .ml meg is történ.. E,met kapcsa- 
csak kötelességet vélünk teljesítem ha a tan- 
terv előadójának, tervezőjének ezúttal is elisme­
résünket nyilvánítjuk minden tekintetben beható 
tanulmányozást kívánt munkásságáért A. tan- 
terv. a napokban nyomtatásban is me jelenik
és megrendelhető a Szent-István-Tarsulat konyv-
kiadóhivatalában Budapest, Vili., Szentkira vi- 

A magyar beszéd tanításának Olvasó- es Tan-

nathato eszköze az az Olvasó^ Ján05 irtak
"íwrK/?V\\iÍ t’-c'lS §-a alapján kiadott miniszteri 

az 1901. Cl X\U • 1.1 Vs ent-1 tván-Ticsulat elisme-

EEEEBs-BBEi
Most jelent meg az V-UELg engedélyezte ezt a 
lötetefis cs* az

évre megjdenésük után - normásod*
kiadásra volt szükség. - megfelelően csopor-kötete a párhuzamos Unmen*»* Welel^^ 
tosiija az anyagot. A könyv

»ót' dolgozza fel. A történelem, alkotmánytan, egészség 
Tan és a gyermekélet viszonyai köréből vett anyagot 
dolgoz fel módszeresen. A feldolgozásnál a direkt mód­
szer elveit követi igen szerencsés kivitelben. A gyer­
mek minden egves lecke után önmaga tapasztalja, hogy 
beszédkészsége " gyarapodott és emellett tárgyi tudása 
is fokozódott. Az olvasmányok fejezeteiben tekin­
tettel voltak arra, hogy a gyermekek vallaserkolcsi 
ereje izmosodjék. Vonzó képeket adnak _a gyermeki 
lélek érzelmi és gondolatvilágának megfelelő hatásos 
hitéleti képeket. És ezeket a növendékek beszedkepes- 
sé»éhez simuló egyszerű, vonzó irályban állítják a fogé­
kony gyermekiélek elé. Valódi Írói művészétté írnak az 
idegenajkú, de már magyarul értő es beszélő 11 1-
éves -vermeknek. A gondolatokat kifejező mondatok 
szerkezete, a mondatok értelmét jelentő szavak meg­
választása az öntudatos tanító-mester finom érzékét 
árulják el. Az elmélet és a gyakorlat oly harmóniában 
jut kifejezésre a könyvben, hogy a legelfog .iltabb kriti­
kus is csak elismeréssel szólhat a könyv szakszerűsé­
géről. Az ismeretterjesztő olvasmányok teljesen telole- 
íik a földrajz, természetrajz, természettan, gazdaságtan es 
a nyelvtan anvagát.És ezzel szerzők fölöslegessé tettek azt 
hogy e tárgyakból még külön tankönyvet is szerezzenek 
be a tanulók.' A reálolvasmányok között rövid mondotok, 
találós kérdések, hazafias és szivképző versek teszik elve­
zetéssé az olvasást. De a reálanyagot is úgy dolgozza föl 
a könyv, hogv élvezetes beszédképzö es ismeretközlő 
olvasmánytárgyalást tarthasson azok feldolgozásakor a 
tanító. Emeli e kötet becsét Arany Toldijának olvasmá­
nyokban adott meséje, amelyek kozott szerzők e regé­
nyes eposz egyik-másik versszakaszat is bemutatják 
Hisszük, hogy az idegenajkú növendékek nagy elvezettel 
és szeretettel fogják olvasgatni e kötetet is. Mai-pedig 
•i magyar beszéd tanításának egyik igen fontos kelleke 
épen a cél érdekében az, hogy a magyar beszed iránt 
szeretetek kedvet öntsön a gyermeki szivekbe. A kon\ . 
arnilv mértekben kifejezetten keresztény szeUemu. ep* 
„onddal ápolja és fejleszti a gyenge gyermeki leiekben 
a magyar haza iránti hűséges szeretett s ragaszko­
dást és a honpolgári együttérzést. A«I' »
fejezete kottázott egyházi es világi enekeket tarWmav 
A magvar beszéd tanításának Olvasó- es Tankönyve, 
V—VL oszt. «Másik év» megrendelhető a Szent-Istvan 
Társulat könyvkiadóhivatalában Budapest \ I1L- 
királvi-u 38. Ara 120 kor. Bevezetés ccljanol mutatvány- 
példányért is ide forduljanak az érdekelt kavtarsak. -m.

Beküldetett. Magyar Pedagógia _ XIX. évf. J- ma­
gyar pedagógiai társulat havi folyóirata, dr tiM«) 
Ernő közreműködésével szerkeszti dr. Vészé í Ódon. 
Ezen első szám tartalma: filozófia a középiskolában 
Komis Gyulától. Az erkölcsi neveles Geocze saroitaol. 
Azután kisebb közleményeket közöl és a hazai meg a 
külföldi időszaki szakirodalmat ismerten.* — Hegyháti 
Történetek. Irta Hegyháti Albert István tanítok Ara. - 
Megrendelhető szerzőnél kisravaszon. Igen ,' ^1 
elbeszéléseket ad szerző a tanítói, az iskolai e, a nép 
élet köréből. Megrendelését ajánljuk. — Magyar ImUv- 
ielölt 11 évf. 4. szám. Szerkesztő es kiadótulajdonos 

~i.„ István Un-vár. Előfizetési ára egesz évre 
G kor Ä tanítójelölteknek és a már működő tanítóknak 
s tanulságos közleményeket nyújt a nevelestudomam, 
a történettudomány köréből. - Zenelap. XX\\ etf. 
•) s* Szerkeszti Sdgh József Budapesten. E ofazetesi 
ára "e»ész évre S kor. Közleményei: Aépdaljarvány. 
Néni és faji jelleg a modern müzeneben. —Xejnsiolai 
Tami'W vvxvii. évf. 4. sz. Szerkeszli Rovo Lajos Éger. 
ECi -etési ára évi 8 kor. Közleményei: A legnevezete­
sebb szövetség. A gyermekek érdeklődésé. A lencse. 
(Tirca) E-ryéb" rovatok. — Magyar gyógypedagógia. 
Tanügyi havi folyóirat. Felelős szerkesztő berkes Janó» 
Budapesten. Előfizetési ára 10 kor. Közleményei .A ' a- 
kok tozponti könyvtára. A Később megs,kétüóikrö 
való gondoskodás. A beszéd- vagy hangképző s 
ünnepélyek. III. füzet. Tanügyi szepiroda nn hain foh o 
irat. Szerkeszti Szmtgyórgyi Denes Marosvásárhely. 
Előfizetési ára egy évre (14 füzet) 8 kor.



PÁLYÁZATOK,
Esztergomi érseki megye.

Bánkeszi-i Nyitni m.) rom. kath. osztályt,-mit. 
tora /ibruár ío-tg pályázat hirdettetik. Fizeti:

rom.
_____  Fizetésé
kertitleiníénnyvl 1090‘kor. s" egy butozott szoba. Tanitó- 
rnök is pályázhatnak. Ta

Az állás azonnal elfoglalandó. Iskolaszék.
194 1 - 2

var tannyelvű róm. 
osztálytanítói álló- 

>rtiár hó 10-é.rc. Fizetése :
, lakáspénz 100 korona, 

airona, kertilletmény áll korona, 
176 korona. Teendői: az egyik tan- 
,t (jelenleg az V. és VI. osztálybelieket) 

a skijdre Ifamunkai tanítani, 
leli lej; és gyakorlatilag 

korona évi 
a kán lóri 

?ni szolgá- 
• az orgo- 

jártas férfitanítók 
foglalandó. A kel-

yelv magyar, de
tudása előny.

kath. fiúiskola megüresedett egyik 
mására pályázat bird ette tik feb, 
az. iskolapénztárból sci.i korona, 
tüzelőfa általány 94 Ív 
államsegély pedij 
tercmbeni tanuló! 
a rendes tantárgyakra cs 
a gazdasági isruétlöiskolát ein 
vezetni, amiért a községi pénztárból 100 
tiszteletdjat kap, továbbá a kán 
teendőkben segédkezni, a tanul 
latra vezetni és felügyelni, fisak

la iljabócsa

Meghívó

nátásban és kántori ti 
pálvázhatnak. Az állomás 
leien felszerelt kérvények 
zenilök. tfanl latrán alesperes-plébános, iskolaszéki 
elnök. 139 1 1

Egri érseki megye.
A kőteleki (Jásznagykunszolnok megyei községi 

iskö'.aszek a Kőtelek községhez tartozó hunyadfalvi 
telepen lemondás folytán megüresedett tanítói állásra 
pályázatot hirdet. A megválasztandó róm. katli. vallásé 
tanító fizetése évi 400 kor. a közpénztárból és 600 kor. 
államsegélyből. Lakása : 9 szoba. 1 konyha, 1 kamra 
és 400 □öl kertből áll. Kötelessége a telepen és kör­
nyékén valamint a tanyákon lakó mindennapi iskolás 
gyermekeket 1 — 6 vegyes osztályig oktatni, úgy a val- 
iástanból, mint egyéb tárgyakból és az ismétlöiskolások- 
nak gazdasági irányban való elméleti és gyakorlati 
oktatása a részére átadott kertben. Keresztlevéllel és 
tanképesítést igazoló okmányokkal felszerelt kérvény 
február 5-ig bezárólag iskolaszék! elnökhöz intézendő. 
Választás február 6-án Nős egyének előnyben része­
sülnek. Ooór László községi iskolaszéki elnök.

114 1—1
Erdélyi egyházmegye.

A csikszenttamási róm. kath. iskolánál megürese­
dett III. tanítói állásra pályázatot hirdetek. Javadalom: 
1. Készpénz a község pénztárából havi utólagos részle­
tekben 600 kor. 9. Államsegélyből havi előleges részle­
tekben 379 kor. 3. Sándor-féle alapból 59 kor. 4. Ter­
mészetben lakás. Ö. 400 Dől kert. 6. Jogosultaknak 
államsegélyből korpótlék. Kötelessége: 1. Az iskolaszék 
által kijelölt mindennapi és ismétlő tankötelesek taní­
tása. 9. A községi gyümölcsfaiskola kezelése, melyért a 
tiszta jövedelemnek fele illeti meg. Pályázatok alulírott­
hoz február 6-ig béadandók. Az állás püspöki kinevezés 
után azonnal elfoglalandó. Vilmán Géza, isksz. elnök.

h. iskolát fejlődése Angliában. Míg haza ak­
usztika é.vröl-cvre azt mutatja ki, hogy a katli. 
száma mennyivel kevesbedeít, addig Angol- 
í elírnia zálog a hitvallásúi iskolák évről-évre 
a, .. sir ll'.i’i i-.r..t:-sl;rmhan beszédet műn­
kben a kath. iskolák fejlődéséről ezeket jelenti 

•alitjus is aiiát a múlt század elején 
'-Priírik-templom mellett állították föl. 

is ::;ng i-sak M katholikus iskolája 
■ - W,átesnek. Ütvén év múlva. lóöl. 

í. •! r.us isknla vie.:, ez, közül lAtte-ben 
. : az állam. Ez az irvendet, s fejlődés 
V'ti'i-ban t'ibb. mint lf'70 kathulikus 
szórva a.-: angol királyság területén. 

■: iriool kathoiikusok bőkezű ájtlozaí-

Par év elteltévi 
vet Británmái] 
felé. n,ár 311 k 
9-et szubvenció 
tovább folyt és 
■lakóia volt szí 
g nagy: sikerek' 
készség e (■•■.!’e lehető no. Jelenleg iékláui több mint Ötmillió 
foot sUrl'-ng a katliulikusok által iskoláik támogatására 

-r-'.ea : t: pénzős-zeg. Hazánkban az Országos Kath. 
Magvar Isle la,.-gyes Jet hivatott arra. hogy a kath. isko­
lák védelmét és fejlői léséi biztosítsa. Az egyesület 
mindent el :s követ, hogy a nagy közönség áldozatkész­
ségét és érdeklődését a katli. iskolaügy ii-ánt feléb­
ressze. Munkájámk mutatkoznak is immár sikerei és 
éltet a remény, i jzv hazaikban is be fog következni a 
kath. iskolák kedvező fejlődésének újabb korszaka, 
amit majd mi is a 'uagyor kathoíikusok bőkezű áldozat- 
készségének tulajdon.ti,utunk.

Győri püspöki megye.
Köjtöki osztálytanítói állásra február H-ig pályáz­

ható. Választás 7-én, amikor a hely elfoglalandó. Sze­
mélyes megjelenés előny. Fizetés : 400 kor. a községtől 
600 kor. államsegély. A róm. kath. iskolaszéki elnökség.

130 1-1Felelős szerkesztő: Ember Károly.

Kérelem! Zavaróié és késedelmek elkerü­
lése végett minden hirdetésre vonatkozó 
levelet a kiadóhivatal címére — nem
szerkesztőség — kérünk küldeni.

VEGYESEK,
Tanszereket és teljes iskolai berendezé­

seket jutányosán és előnyös fizetési felté­
telek mellett szállít s költségvetésekkel 
készséggel szolgai a Szent-István-Tár- 
sulat könyvkiadóhivatala és könyvkeres­
kedése r. t. Budapesten.

Az Országos Hath. Magyar Iskolaegyesület 
, ,.„1 y|.7 N. :,rálv:-u 9'., in vára legutóbb a

érkeztek . Pvmv Antal prvlát v.s 
4 r M . Antal lám- uh '(.vön 10 kor.

pi ko . Lrdubi Karvív il’.udupotf 
lauf, ) Esztergom) V kor., 

9.Ő kor., Ursvívarvnd'i intv- 
s : .üi k.a S-'-nd:: Viktor plébános iltegdcs, 

Karoiv otébano- iMiicsi) !0'96 kor., 
. .. ; ... 647-95 kor., őr. Mii.ovii ..kos

.ró:: lj . st 9 kor , it. Karoly Hóba
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Kalocsai érseki megye.
A rémi iskolához e tanévre sürgősen helyettest 

K,-msek Fizetés: liavonkint 70 kor. Állásomról szep- 
mberre lemondok. Az okmányok főt. Szemző János 
ébános úrhoz, Hóm (Bácskai küldendők. Milassin 

1,1/uhí. tilt 1 — 1
Xyitrai püspöki niejiyc.

A trencsénfogasi (Trcncsén m.t róm. katli. tanítói 
adásra február 5-rv pályázat hirdettetik. Jövedelem: 
hitközségtől 50 kor. és tüzelőfára 50 kor. Államsegély: 
Ilid kor. Lakás : szoba, konyha, pince. Tótnyelv isme­
rete és személyes megjelenés kívántatik. Nők is pályáz­
hatnak. 121 1—1

A trencsénfogasi róm. kath. kántoriamtól állás is 
aleigl. betöltendő. Pályázat február hó -Lee. Jövedelem : 
lakás és kér, en kívül körű 111. 640 kor. Tótnyelv isme- 
r -te és szcmélves megjelenés szükséges. I: iskolaszéki 

' • 152 1—1
Rozsnyói püspöki megye.

A szomolnoki róm. kath. kincstári iskolánál meg­
üresedett tanítónői állásra február végéig pályázat hir- 
ii ft telik. Jövedelem egyezer korona készpénz, termé­
szetbeni lakás vagy háromszáz korona lakbér. Kötelmei 
; leányiskola mindennapi tankötelesek l\ \ I. osztá­
lyainak és az ismétlősök önálló vezetése és kézimunka 
tanítás. Folyamodványok a nagymelt. földmivelósügyi 
miniszterhez címezve a szomolnoki t-Szepes in.) rom. 
kath. iskolaszékhez nyújtandók lie. 1315 1-2

Székesfehérvári egyházmegye.
A kislángi róm. kath. iskolaszék pályázatot hirdet 

egy tanítói állásra. Javadalma: 840 kor. a hitközségtől. 
Illő kor. államsegély. 20 kor. kertilletmény és lakás. 
Köteles egv tanteremben tanítani, az ismétlösőkét válta­
kozva oktatni és a kántoriakban segédkezni. A kérvény­
ben nős-e vagy nőtlen feltüntetendő. Kérvényeiket 
február i-ig Schnitill György iskolaszéki elnök. Ii. plé- 
hánosknz Kisláng i Fejér m.j küldjék. 1 -■> 1 — 1

I. Mány (Fejér m.i róm. kath. népiskolánál osztály­
úimtól állás van üresedésben. Javadalma: 600 korona 
havi elöleges részletekben a hitközségtől, 40 kor. tűzifa 
helvett, államsegély 360 kor., bútorozott szoba. Németül 
lutb'k előnyben részesülnek. Szükség esetében kánto­
riakban segédkezni köteles, úgyszintén az ismétlősök 
•anitásaban. Kérvények február 12. határnappal róm. 
rath, plébámahivalalnak, Many küldendők. Állás rögtön 
elfoglalandó .Ír iskolaszék. _ 99 1—1

II. A mányi róm. kath. kántortanítói állásra pályá- 
at hirdettetik Javadalom: 8 hold ts négyszögöl szánto- 
(ild és rét —: 24 "50 kor. A Battbványi-alapból 229-84 kor. 
l’árbér : lt>8 kor. Jsmétlösökért: 40 kor. Tüzelői« helyett 
14 24 kor. Egy kocsi széna — 30-00 kor. .Misealapít­
ványok után 32 kor., Stóla 30 korona. Államsegély­
ért! kérvény a minisztériumban. Kötelmei: az egyik 
tanteremben a III—VI. oszt. tanulok oktatása, novem- 
tu rtöl-áprilisig az ismétlősök tanítása hetenként kétszer, 
két órán keresztül : a kántori teendők ügyes és pontos 
teljesítése a követelményeknek megfelelnie". Istentisz­
telet : nérnet-magvar. Német nyelv tudása szükséges. 
Választás február 'll-ikén délelőtt 10 órakor. Személyes 
megjelenés kívántatik. Állás 8 napon beiül elfoglalandó. 
Kérvények az iskolaszékhez intézve: Hóm. kath. Plébá­
niahivatalnak. Many (Fejér m.) cimzendők. 100 1—1

Szepesi püspöki megye.
A lucskii róm. kath. elemi iskola 111. osztálytanítói 

állására pályázat hirdettetik. Javadalma: 400 korona 
iskolai pénztárból, 600 kor. államsegély, 20 kor. kert- 
illetmény. Két szobási szép lakás tegy szoba, bútorozott), 
konvha, "kamra, istálló. Tót nyelv ismerete szükséges 
Az állás azonnal elfoglalandó. Szükséges mellékletekkel 
(keresztlevél, oklevél, összes működési bizonyítványok, 
erkölcsi, nőtlenségi vagy házas állapotukat igazoló lel- 
koszi bizonyítvány és községi illetőségi bizonyítvány 1 fel­
szerelt folyamodványuk február hó 6-ig küldendők, rosta

Lucs ki fürdő (Líptó ni.) Színi zsár fíertglan iskolaszéki 
elnök. 118 1—1

Liptó-oszadai róm. kath. kincstári kántortanítói 
állomásra február hói 15-re pályázat hirdettetik. Jöve­
delme : I. Tanítói: készpénzben a) kincstártól 648.90 kor. 
b) Tandíj 160 kor. e) községtől 157-50 kor. Saját hasz­
nálatra 48 m. kemény tűzifa házhoz szállítva, jelenlegi 
érléke 316-80 kor. A tanterem fűtésére szolgál külön 
20 méter. II. Kántori: 1. Stóla jelenleg 200 korona.
2. Két szekér széna megváltva 40 kor. 3. Szalma, len. 
gyapjú gyűjtés 20 kor. 4. 517 (Jöl káposztásföld haszon- 
élvezete 6 kor. 5. Legelő terület évi bérösszege 60 kor.
6. Misealapítványokból 20 kor. 7. Koleda 60 kor. Ingyen 
lakás. Tót nyelv" és kántori képesítés szükséges. Iskola­
szék. 117 1-1

Szombathelyi egyházmegye.
A szepetneki róm. kath. iskolánál üresedésben 

levő osztálytanítói állásra február hó 2-áru pályázat 
hirdettetik. Jövedelme: bútorozott szobából álló lakás 
fűtéssel, 600 kor. készpénz, 50 koronás havi elöleges 
részletekben, 20 kor. kertilletmény. 380 kor. államsegély- 
hői. Az állás azonnal elfoglalandó. Kötelessége a reá- 
bizaudó mindennapi és ismétlő tanköteleseket oktatni 
és nevelni. Kellően felszerelt kérvények február bő 1-ig 
alulírotthoz küldendők. Szépeinek (Zala m.l, posta hely­
ben). Hvrkovieh József plébános, iskolaszéki elnök.

93 2—2
F. év 2. számban hirdetett kukméri (Vas m.l kán­

toriamtól pályázat február 16-tg meghosszabbít tátik, 
mely időn a kérvények beküldendők. Hóm. kath. iskola­
szék. ' , . 120 1-1

A bánokszentgyörgyi (Zala m.) községi iskolaszék 
a harmadik tanítói állásra pályázatot hirdet. Fizetése 
tandíjból 200 korona, államsegélyből 800 korona, kert- 
iiletménv 20 korona és egy butorozatlan _ szobából 
álló lakás természetben. Amennyiben a tanító a kán­
toriakban segédkezik, ezért a kántoriam tóitól egyezség 
szerinti díjazásban részesül. Kérvények február 1-ig 
iskolaszéki" elnökhöz küldendők. Az állás azonnal elfog­
lalandó. 129 1-2

Bucsutai (Zala m., u. p. Bánokszentgyörgyi községi 
iskolai tanítói állásra — nyugdíjazás folytán megüre­
sedvén — pályázat hirdettetik. Javadalma : 1. Buesuta 
községtől 5'Vo-os pótadóból és tanítói gahna egyenérték- 
böl 210 korona. 2. Államsegélyből 750 korona. 3. Három 
hold 1535 [Jöl szántó, bérértéke 24 korona. 4. 2 hold 
976 □Öl rét. bérértéke 16 korona. 5. Szabad legeltetés. 
6. Természetben lakás : 2 szoba, 1 konyha és kamra, 
istálló, háromrekeszü ól, fásszín, 200 □ öl kerttel. Köteles­
ségek : az összes tankötelesek tanítása : a lelkész aka­
dályoztatása eseten a vallástan oktatás elvégzése külön 
díjazás nélkül és a tanüggyel kapcsolatos összes Írás­
beli teendők elvégzése. Pályázni kívánó róm. kath. 
okleveles férfitanítók kellően felszerelt kérvényeiket 
február 12-ig az iskolaszékhez beküldjék. Szabó László 
iskolaszék! elnök. U9 1—1

Veszprémi egyházmegye.
Pályázat meghosszabbítása. A «Népnevelő» 1909. évi 

50. számában hirdetett kolontári kántortanítói állásra 
vonatkozó pályázat újból meghosszabbíttatík február (i-ig. 
A nemet nyelvben való jártasság nem okvetlenül szük­
séges. Személyes megjelenés kívántatik. Deveeser. 
Herdál Lőrinc "plébános. _ 128 1—1

A halimbai (Veszprém m.) róm. kath. kántoriamtól 
állomásra február 15-ig pályázat hirdettetik. Jövedelme : 
1 Készpénzben, terményekben, földbérletben és fában 
1000 kor. 2. Lakás meiv áll 2 szobából, 1 zártkonyhából, 
1 kamrából, 1 istállóból. 3. 400 Gól kert. Kötelmei: az osz­
tatlan iskolában való mindennapi és ismétlő tanítás-; az 
összes kántori teendők végzése. Személyes megjelenés 
önköltségen szükséges. Kérvények a fenti határidőig 
az iskolaszék elnökéhez küldendők. A halimbai róm. 
kath. iskolaszék. 127 1—1

A balatonvörsi róm. katli. iskolaszék az osztály­
tanítói állásra a «Népnevelő» január 2-ikí számában jel-
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• - feltét«-rix mellett újból pályázatot fürdet, 
t'an.ié ,s. Kérvények .Xvmeth J'iri"*

>.mer, Vor> ■ >. mo-y m..‘ küldendők. Állás 
fogl:dand>' í»aíatv:;vőrs. kezel a Balatonhoz 
y-mt-vorm, vasút: állomáshoz, 1 -(> 1-1
pne vv'v > rámában a bél a vari tanítói
.•vétett jxU;vazaí -chrudr 6-i<] ' nie diós s i a.bbít - 
/.•'.í-’ún ít i.';.v iskolaszeki elnök. Az is kólá­
it'ása hó! Féfa:r iskukiszvki jegyző.

‘ V2Z 1—1

Azonnali i>elon re ^vakuriiolt ju biZ"nyitvár:y.'-.i.al
L 1;,f,;LÍu, a jl.’iZíI. =: kólái is elve■gezte. orgonái, segéd.
i'. «•:*- DWv’é' va*; v pasztára a. -mikori!,. Szives leve-
-J r -, i.ath, tanúi’ A-imeri varon .ias.'iieivnv. so'lei-út

'ÍVJ J d j
Zenében járt; » helyettes i imtót keresek négy

ara. füzetese havi ílö 1,orv.ua és
Keith Mil .futak. 115 1-

A MOST MEGJELENT
Zichy Gyűl a g ról rSY'-tuhípök űr ö; te a e.s:y-

liOicczk} Ernő 1 
\ kis* honvédők I pv "-•

as it«iin-in-> l.r»-én

V tt • ■ Is;; ti :i:. : u . -t.

Stampay Miklós áll. tanító

KÖSZÖNTŐ-KÖNYVECSKÉJE
«here tize ive konc áért frsri*>.' fcaphaö.
No g radírt» real on. 1026 1*

7Pd 10-20

STAMPAY KAÍH. EKEK- ES IMAKMYVE,
j\YIt kiadás. tíTdö oldal. 24 old. kotta ka gyen !) 
amely 30 és 50 fill ires kötésekben kaphaié Köböl- 
kóton (Esztergom m. Jövő évben árfineWí né'kM 

...... .................... — 1,4 V.iive lesz ! —s&r _r. -=

MÁRCIUS 15 -IKI
ünnepélyek remio/é-énél , lélki.lözhotetle n i Men.15!
Tóth-léle Szavaló- és Ilalosköu yv. 1 K 60 fil­
lér utalványozása után : trtrwntve xllldi: Tólh. 

állami tanító. Oro »háza, I. 11t, 1 1

Iskolai |elmom lat- hí lilák !
(II. kitt Iá *•>

\z iskolákban való kifüjjgcs e. Nagy s.á||i* t
33 2.» em. \ táblák nemzeti *zii iáek. Minden 

mondái külön táb Ián van.

Ne iiri.ikt iíj i Minden« iM ti szia;
: : ti. : A mit ina iri-,m

N

A másét 
i kosk'•-•■JJti tösw.y !.-;•> Ha b f • van, n- < 

ia szeren*-sí:« ér. n«> bízd el maga ií -ti Az ide \
Bérmentes szállítással

Meígrendelitéíék
TAKÁTS tanszer-müint'

RIGLER JÓZSEF E !D E
□ PAPIRNEMÜOYÁR RÉSZVÉNYTÁRSA! BÁf j □

KMAM PAPÍR

BUDAPEST
VI, RÓZSA-UTCA 55.

Chromolitografiai műintézet és könyvi
készít: részvényeket, csekk, pénztárjegyei 
rékpén/tjíri betétkönyvecskéket, plakátoka
kivitelben.

X’onaízó-iíntézet és üzleti könyvek ■
kitúitő anyagból laposan nyíló üzleti 
másoló- és jegyzet-könyvek.

Iskolai felszerelések, n. m.: irkák,gyak 
füzetek, rajztömbök, vázlatkönyvek s 

Levélboriték- és levélpapir-osztáb 
díszes levélpapír- és boriték-külön! 
dobozokban, eljegyzési és névjeg*

„Ad ria“-szárazle mezek, fényk 
felszerelések.

Gizella-Telepi fanem ügyé 
dezések,iskolai és mérnök1 -r modern iroda-bev 

. rajz- és Írószerek lerakat

Ivrt-Ii : bzen-sii 
holnapra

iwa-
a Hz<‘gt*nytík(!n

űnk a b'écsüíetiii' t
■jpfll

4 h (HX

zeteben, Gyf >r.

>mda

luves/i

araban
önwek.

uinekb. kés.
ndoanban álla
sinuszresséoek

kártyák keszu 
pészeti kartonc



lí Serétes és golyós 55

I vadászfegyverek !i
I! eredeti kitünően szabályozott
• ; vS belőtt Browningpisz-
• ; 10iyok, revolvereket, fio- 
jj; berteket és karabélyokat, 
j; csekély havi töriesz- 
I; tésre szállítja
II Nowotny J. fe$y ver£yáros, ||
II budapesti telepe. Budapest, VI., Nagymezö-u. 21. sz. ||

íi ! Kérjen légy vérér jegyzéket ! II
Ic 4i—1 55

í

LAKÓHELYI ISMERETEK
■ Beszéd- és értelemgyakorlatok.i

Irta: DREISZIGER FERENC.

i SZENT-lSTVÁN-TÁRSULiT KIADÁSA
Ára 2 korona.

'raktikus könyv ez a vezerkonyv. melyet az usz- 
at-an iskolák I -II. osztályában már eddig is 
ikv-rvsen ai kálin az lak : e második kiadásban pe- 
i,u e mellett az osztott iskolák tanítói is sikerre! 
lkai mázhatják. Kim-’éti us gy;ik> *rlati re.vzbóí áll. 
iI! 11• i• ■ ti részén meglátszik, hogy szerzője a inod- 

t-rlan tanára : világos, rendszeres. modern es 
•ündenre kiterjedő, (ly.ikorkiti reszel" 1 pedig a 
it>sszú ideig való népiskolai tanítóság erezhető 
.1. Minden ivekét megtalál benn«- a tanító, amit 
aiiitania kell. > mindent invgtaiál, amire ki kell 
erjeszkvdnie. Nemcsak a szemléltetésre való tar- 
ryak leckéi varrnak lélektani alap'.m vázlatosan 
ddolgozva, hanem ami játék, rajz, kézimunka, 

■ üvk huzzavsatolható az egyes leckékhez, mind 
I!,..r't an pvime. Ju K*.■ 11v v. Nyert \>de a kaibólikus 
sk'i'aögy és számot tesz a magyar pedagógiai 

irodalomban is.

Március 15-ikére
a alkalmas iskolai színjátékok. B

Március 15. .
hang dalát. Ara 90 filler.

N-'gvi dik kiadás, 'tödik ezer.) Hatí-

Klemi polgáriA szabadság ünnepe.
-/••■rí-. UkMti'i kii'ii-ri: ismerteti i mar ■■i-.l/i cseni«; vvk<:t s

If, .k-n.k jíl-i.: ■ .-'i Au 2U ff: b r
■ , ' I I V'TSb"!;. Ki :'"Í jelenet. AraAz öreg honved. , > i u r x t / u

i tui kiií-léssd 2 korona Küldi Piiszioi- Józsel, Bu.m- 
pest, I., tíemniies-u. S. sz. ti- -

A lelkész es tanító urak figyelmébe.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a tankötelesek 
erkölcsi nevelése tárgyában nemrég valamennyi kir. 
tarifelíigyelőséghez körrendeletét intézett, melyben 
vázolja az ifjúság körében lábrakapott erkölcsi bajo­
kat, ezeknek iszonyú terjedését s felsorolja azon mó­
dokat. melyek a baj megszüntetésére alkalmasak. 
A többi közt megemlíti, hogy az erkölcsi színvonal 
emelését, nagyban előmozdíthatják a tanítók a hit­
oktatást teljesítő lelkészekkel karöltve, főleg azáltal, 
ha a tankötelesek magaviseletét az iskolákon kívül 
I- igyekeznek figyelemmel kisémi s befolyásolni a szü­
lőket oly irányban, hogy maguk is jó példával járjanak elő és 
gyermekeiket erkölcsös módon neveljék. A Magyar Kómái 
Katholikus Hittanárok és Hitoktatók Egyesülete már 
e rendelet előtt foglalkozott azon eszmével, mi kép 
lehetne a szülőket, is a nevelés nagy munkájához meg­
nyerni, hogy eld)en reszt vegyenek vagy legalább ne 
akadályozzák. E veiből egy memorandumot adtak ki, 
mely most hagyta el a -ajtót. Ez a szózat meleg han­
gon beszel a tanulók szülőihez, illetőleg helyetteseihez, 
felhívja öke: az együttes nevelés nagy munkájára, föl­
sorolja a családi nevelés hathatós eszközeit (jó példa, 
vallásgyakorlatok teljesítései, de egyszersmind azon 
akadályokat., melyeket a nevelés útjából eltávolítani 
a szülök teladata. A memorandum olcsósága jegydrb 
2 fill., 100 drb 1 K 50 fül.) lehetővé teszi árinak orszá­
gos elterjedését, még pedig a népiskolák templom köte­
les osztályaiban, valamint az Összes közép-, polgári- és 
hasonló fokú iskolák valamennyi osztályaiban, később, 
minthogy e szózat a szülőknél marad, csak az első 

osz t ál y <»kban. M egresi del h e t <3

a Szent-lstván-Tarsulat kiadóhivatalaban,
Budapest, Ilii., Szentkirályi-ntca 28.

□□□pqpcnjQaQDnricpqncrinDap qp nnqpaqQpqpqpnmqpnpQDGaapüüdudbüüduubuUuSuuüDuJDD ŰU UÜUUuOuUuOUüUUnuuCULUÜJU

SE A nemi élet etikája 
s és pedagógiája. —
Irta Foerster F. W. dr. Ford. dr, Schütz Antal. Ára 2 K.
A kérdésnek minden oldalú mélyreható vitatása s a 
jelenleg forgalomban levő összes fölfogásoknak szigo­
rúan tudományos, a legkényesebb igényeket is kielégítő 
kritikája. Szerzője különösen a nagyobb tetterőre és 
önfudatosabb;életre'"vágyó komolyabb ifjúsághoz szél g 
hivatva van, mint senki más, sok élői lelet lerontására 

és tisztább látás teremtésére.

Megrendelhető a Szent-István-Társulatnál
Budapest, VIII, Szentkirályi-utca 28. sz.

83
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»CPIS’-

NÉFISKOLAI

V

GIMTÁBLÁK
a 4,1X60 cm. nagyságban, rendki- 

vül tartós, ólmozott aeélbádog- 
leinezből. fehérzománc alapfestés­
sel, lekete nagybetűs felirattal, az 
itt lát ható mintarajz szerint szines 
magyar címerrel ellátva darabon- 

kínt ÍO koronáért megrendelhetők. <xxxx>
A SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT

könyvkiadóhivatala és könyvkereskedése részv.-társ.
Budapest, VIII, Szentkirályi-utca 28 B. sz.
Bármely más leiirat jutányos áron megrendelhető.



mini'/tm hintenh-z t-s utasi- 
Ikahna/i-H. teljesen átdolgozott 
adása hagyta el legközelebb a 
= y íjtót Juhay Antal ========

Orgona-harm.oniumokat

mindkét rendszer szerint legolcsooban szállít

PAJKR REZSŐ és ISA
Budapest. X , Delej-utca 25 B (Tisztviselőtelep.)

nt mind hőt rendszer Bte- 
u nagysagliíin pÓDtos or* 

t- mi lon-ok, azfiüinariu- 
e; mint gyakori-') orgonák, 
'ás ez i7«!iá vasúti áílomáiii 

leik--s.'-knek k illőn
iii-nv Árjegyzők ingyen 

. RészhtíhzetőH engedő­
ltre* ve.

E:tSreeöl iígszivó - rendszerű harms 
Riümok specis •» D 'szerzés! forrása

—- Menarcii- '*>««• -----
Elismert elsőrang ú miireme- 
kék csak aZimmei marín-féle

HARMONIDiMOK.
liitzIrií-Wigrari-tziil kép. ;“‘5 8

Köri Nándor. Pozs my,
Ventur-utca 24. szám. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

f- -s tanin-k: ak
- lí zH l' -r-i.Üzletek:Lipc te, 

Szt Petet var. Moszkva, Fii Ta 
és Londonban.

A GYERMEK ELSŐ TANÍTÓJA
!■ rr.u nagy- rézé rkönyvének. mely az elemi 
n. piskóta első osztálya számára előirt 
"Wr. tanlárif> ak tanításába:: kalauzolja 

a tanítókat.
Az 512 oldalra terjedő kötetből különösen
AZ IRVAOLVASÁSSAL. SZÁMTANNAL ES A BESZED­

ÉS ERTELEMGYAKORLATOKKAL
foglalkozó részüket emeljük ki, amelyek­
be::. az egész évi anyagot módszeresen ki­
dolgozott gyakorlat: leckékben ismerteti 
:: szerző. E kötet használata mellett min­
kén in;:> vezérkönyv nélkülözhető az első 

osztály ban.
ARA FŰZVE 6 KORONA.

Ugyanezen szerzőtől me jelent 
A másod;-, osztály vezérkönyve. Második ki­

adás. 1- ;zve ... .... 6 K
A harmati k osztály vezerkönyve. Fűzve 5 «
A negyem:-; ,sztaly vezerkönye. Fűzve... 5 « 
Hegrendelhi-tck a S z-snt-István-Társulat konyvkereske- 
desenen (Budapesten, tv.. Kecskeméti utca 2.) es min­

őén haza! kcnyvkereakedonel.

Vetítőgépet az iskolának!
A Hollós-féle vtilif'") taur-szkuzuk :rtfiintozide 

; i - < tt; II. számú diapozitív jegyzékét
az iskoláknak készülő képeiről.

A Suiv.zatf'khnz paő-iago^UHok inak a «Szöveg­

könyveket.»;. A váHalat pa-'ilagi/giai• irányifója 
Moussoug Géza, füvárosi igazgató.

A k'irüiívkiaté. szakszerű Összeállítás dacára 
a HollOs-fék' üTUinli-ZO' képei a le»olcsóbbak, 

s ti;»y.'ir ri.iiidvn s ruzathoz. díjtalanul csal-'Íjak:

Az i-kula: • ktalas élénkités-Tf c> ért.-kénvk 
<::,c]é-iTii igen fonlo-ak ;i veti left k* p'kk Olcsó- 
>ágáüi;d fugva. ai íjd'-a iskola beszerezheti. Keze­
lés«'1 egyszerű.

A vetítőgép ara. HU lu1) kor- a a. A diapozilivek 
darabja 1 korona.

Tessék jegyzéket kérni a H0LL0S- 

féle miiintézettöi. Budapest. VII.. Lö- 

...—- unlfle-tpr 7. Szám. —=

Az Orsz. Kath. Magyar Iskolaegyesület szerződést 
kötött a Gazdak Biztosító Szövetkezetével a Kath, 

Egyházi Javaknak Biztosítása érdekében.
Az iskolaegyesületnek ezzel az a szándéka, hogy az 
összes egyházi javak: püspökségek, káptalanok; 
szemináriumuk, szerzetesrendek vagyona, az egyes 
egyházmegyék területén levő templomok, isko­
lák, plébániák, tanítói lakások stb. egy helyen 
és pedig a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél biz­
tosíttassanak s az abból befolyó jutalékok az 
Iskolaegyestiletet illessék meg kath. céljaink és 
érdekeink szolgálatára. Ezeknek a javaknak biz­
tosításán kívül felvette munkakörébe a magánfelek- 
től szerzendö biztosítási ügyletek lebonyolítását is 
a tűz-, jég- és életágazatban. Ez utóbbiak bizto­
sításait az alapszabályok szerint megalakítandó 
plébániái csoportok útján kívánja lebonyolítani. 
Amiért is felkérjük a plébános, káplán és tanító 
urakat, legyenek szívesek ebben a munkálkodá­
sunkban bennünket támogatni. — A Gazdák Biz­
tosító Szövetkezete az Orsz. Kath. Magyar Iskola- 
egyesülettel egyetértve egy központi irodát szer­
vezett a biztosítási ügyletek lebonyolítására, ami
Budapest, VIII., Baross-utca 10. szám
'Gazdák Biztosító Szövetkezete) alatt van, érdek­
lődök ide szíveskedjenek, felvilágosításért fordulni, 
amit minden esetben mindenkinek készséggel 

..fogunk megadni. ................................

Az Orsz. Kath. Magyar IskolaegyesOlet j 
központi irodája. •
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ütephaneum nyomda r. t. Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 28a.


